



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**Комитет по законности и правопорядку**

**РЕШЕНИЕ**

14 октября 2020 года

№ 19/ 315

Об информации о деятельности  
Управления Федеральной службы  
судебных приставов по Орен-  
бургской области

Во исполнение плана работы Законодательного Собрания Оренбургской области Управлением Федеральной службы судебных приставов по Оренбургской области (далее – УФССП) представлена информация о деятельности УФССП за 8 месяцев 2020 года.

В соответствии с частью 2 статьи 122.2 Регламента Законодательного Собрания области и поручением Совета Законодательного Собрания области комитет обобщил поступившие от депутатских объединений вопросы к УФССП, которые после утверждения Советом Законодательного Собрания области 5 октября 2020 года направлены в адрес УФССП.

Рассмотрев и обсудив информацию УФССП,  
комитет РЕШИЛ:

1. Рекомендовать Законодательному Собранию области принять к сведению информацию о деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по Оренбургской области.

2. Предлагаемое время обсуждения вопроса на заседании Законодательного Собрания области: **50 мин**, из которых время для доклада – 20 мин, время для выступлений одного представителя от каждой фракции – не более 7 минут.

Председатель комитета

Е.К.Алкулов



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

УПРАВЛЕНИЕ  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ  
ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ  
(УФССП России по Оренбургской области)

ул. Ткачева, д. 8, г. Оренбург, 460023  
Телефон/Факс: 8 (3532) 34 19 00/ 34 19 30  
mail@r56.fssp.gov.ru  
ОКПО 74718115, ОГРН 1045605473308,  
ИНН 5611032615/КПП 561101001

18.09.2020 № 56905/ад/з.4348

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Председателю Законодательного  
Собрания Оренбургской области

Грачеву С.И.

Уважаемый Сергей Иванович!

Во исполнение поручения от 20.08.2020 № 23-19/78-и направляю информацию  
о деятельности УФССП России по Оренбургской области.

Приложение на 9 л. в 1 экз.

*С уважением!*

Врио руководителя

Г.В. Косогорская

Е.А. Крестникова  
+7(3532)34-19-67

Аппарат Законодательного  
Собрания Оренбургской  
области

«18» 09.2020 № 03-01/3619

## Информация о деятельности УФССП России по Оренбургской области

Управление Федеральной службы судебных приставов по Оренбургской области (далее – Управление) является территориальным органом ФССП России, действующим на территории Оренбургской области, осуществляющим функции по обеспечению установленного порядка деятельности судов, принудительному исполнению судебных актов, актов иных органов и должностных лиц и по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) за деятельностью юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, включенных в государственный реестр.

Управление в своей деятельности руководствуется международными договорами Российской Федерации, Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами Минюста России и ФССП России.

Одним из наиболее значимых для Федеральной службы судебных приставов является Федеральный закон от 01.10.2019 № 328-ФЗ «О службе в органах принудительного исполнения Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым установлены правовые, организационные и финансово-экономические основы прохождения нового вида государственной службы – службы в органах принудительного исполнения. Принятый закон определил новый правовой статус Службы, позволил укрепить социальную защищенность сотрудников Службы судебных приставов, повысил требования к подбору и назначению кадров, что создает условия для привлечения высококвалифицированных специалистов.

Деятельность Управления, направленная на обеспечение принудительного исполнения судебных актов, актов иных органов и должностных лиц, обеспечивается в условиях продолжающегося роста количества исполнительных документов, поступающих на принудительное исполнение.

Количество возбужденных исполнительных производств за 8 месяцев текущего года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, возросло на 9,8 %, в том числе количество поступивших судебных актов увеличилось на 10,8 %, или на 36 тыс., а количество постановлений уполномоченных органов на 19 тыс., или на 8,3 %.

Общее количество находившихся на исполнении исполнительных производств достигло 968,9 тыс. на общую сумму более 62 млрд. рублей.

Соответственно, возросла нагрузка на судебных приставов-исполнителей, как по возбужденным исполнительным производствам, так и по находящимся на исполнении.

В целях обеспечения принудительного исполнения Управлением проводится работа по оптимизации межведомственного взаимодействия с органами государственной власти Оренбургской области и местного самоуправления, а также организациями по вопросам принудительного исполнения требований исполнительных документов. Представители Управления принимают участие в постоянно действующих комиссиях по вопросу урегулирования задолженности, проводимых на базе УФНС по Оренбургской области, Министерства труда и занятости Оренбургской области и администрации г. Оренбурга.

В рамках электронного документооборота на федеральном уровне организовано взаимодействие с 36 кредитно-финансовыми организациями и 4 государственными учреждениями.

На региональном уровне организовано направление в электронном виде запросов судебных приставов-исполнителей в АКБ Форштадт, КБ Кольцо Урала, КБ Спутник и Территориальный фонд ОМС Оренбургской области.

Более 1 млн. постановлений об обращении взыскания на денежные средства и аресте счетов должника в электронном виде направлены в кредитно-финансовые организации.

Для обеспечения фактического исполнения требований исполнительных документов судебными приставами-исполнителями реализован комплекс мер принудительного исполнения, побуждающих должника к исполнению возложенных

на него обязанностей до применения длительных процедур изъятия и продажи его имущества.

Одним из наиболее действенных способов является применение временного ограничения на выезд из Российской Федерации.

Так, за 8 месяцев текущего года вынесено более 70 тысяч постановлений о временном ограничении на выезд должников из Российской Федерации на сумму более 13 млрд. рублей, в результате применения данной меры взыскано более 270 млн. рублей.

В рамках 796 исполнительных производств применено временное ограничение на пользование должниками специальным правом, в результате взыскано более 16 млн. рублей.

Произведено арестов на сумму свыше 700 млн. рублей.

В рамках исполнительного розыска установлено местонахождение 607 должников.

Сумма, взысканная в результате деятельности судебных приставов-исполнителей, составила 3,8 млрд. рублей.

Одной из приоритетных задач уже не первый год является повышение результативности взыскания в пользу консолидированного бюджета. За 8 месяцев текущего года в бюджет перечислено 861,3 млн. рублей, в том числе перечислены налоговые платежи на сумму 464,8 млн. рублей, 241,8 млн. рублей перечислено в счет погашения административных штрафов. Доход федерального бюджета от взыскания исполнительского сбора пополнился на 192 млн. рублей.

Традиционно особое внимание в Управлении уделяется исполнению социально значимых категорий исполнительных документов, прежде всего связанных с обеспечением прав детей, а также выплатой задолженности по заработной плате.

Одним из приоритетных направлений деятельности продолжает оставаться взыскание алиментов, так как данная категория выплат имеет важнейшее социальное значение, от нее напрямую зависит удовлетворение и развитие жизненно важных потребностей ребенка и его полноценное воспитание.

На исполнении в структурных подразделениях области, с учетом остатка прошлых лет, находилось более 20 тыс. исполнительных производств о взыскании алиментов. Благодаря принимаемым мерам, сохраняется положительная тенденция снижения остатка неоконченных исполнительных производств о взыскании алиментов. В пользу детей взыскано 103,8 млн. рублей.

Не менее приоритетным в работе Управления является направление по исполнению исполнительных документов о предоставлении жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Количество находившихся на исполнении судебных актов о предоставлении жилых помещений детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, за 8 месяцев 2020 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, снизилось на 20 % и составило 301 исполнительное производство.

Жилье предоставлено в рамках 164 исполнительных производств.

На текущий момент в остатке продолжает оставаться 136 исполнительных производств данной категории, по которым необходимо провести плановую работу по исполнению решений судов.

В числе наиболее значимых продолжают оставаться вопросы принудительного исполнения требований исполнительных документов о взыскании задолженности по заработной плате.

За 8 месяцев 2020 года на исполнении в районных/городских отделах (отделениях) судебных приставов Оренбургской области находилось около 8 тысяч исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате на сумму около 162 млн. рублей.

Судебными приставами – исполнителями фактическим исполнением окончено свыше 6 тыс. исполнительных производств, или 86,8 % от общего количества исполнительных производств данной категории, находящихся на исполнении.

В пользу работников взыскано 123, 9 млн. рублей.

Наиболее актуальными, проблемными вопросами, возникающими при исполнении исполнительных документов, являются отсутствие у должников-физических лиц имущества, на которое можно обратить взыскание, а также постоянного дохода, что касается должников-организаций, то зачастую

на момент предъявления исполнительного документа должники не осуществляют финансово-хозяйственную деятельность и не располагаются по адресам регистрации.

В соответствии с уголовно – процессуальным законодательством на Службу судебных приставов возложены полномочия по осуществлению предварительного расследования в форме дознания.

Органам дознания подследственны семь составов преступлений, посягающих на общественные отношения в сфере осуществления правосудия, семьи и несовершеннолетних, а также в сфере экономической деятельности.

При реализации уголовно – правовых полномочий, за 8 месяцев 2020 года, должностными лицами Управления возбуждено 442 уголовных дела, из которых 417 – в отношении лиц, не уплачивающих средства на содержание детей, 23 – о преступлениях против правосудия и 2 дела в отношении лиц, злостно уклоняющихся от погашения кредиторской задолженности в крупном размере.

Окончено производством 321 уголовное дело, направлено в суд с обвинительным актом 319 дел.

Особое внимание уделяется обеспечению контроля за соблюдением законности в деятельности органов дознания Управления, прав и законных интересов участников уголовного судопроизводства, а также защиты прав потерпевших от преступных посягательств.

Проверяется необходимость отмены преждевременных решений дознавателей, при необходимости принимаются меры по отмене незаконных или необоснованных решений.

Деятельность Управления также направлена на обеспечение эффективного выявления и пресечения правонарушений, выявляемых в ходе принудительного исполнения судебных актов и актов других органов.

Так, за 8 месяцев текущего года должностными лицами Управления возбуждено 4,8 тыс. дел об административных правонарушениях. Судьями рассмотрено 3,1 тыс. административных дел. По результатам рассмотрения назначены административные наказания в виде административного ареста,

обязательных работ, административного штрафа, предупреждения и объявления устных замечаний.

Наравне со сферой исполнительного производства основной задачей является обеспечение установленного порядка деятельности судов.

При реализации полномочий по созданию условий для надлежащего обеспечения правосудия и обеспечения безопасности в судах чрезвычайных происшествий, повлекших причинение вреда здоровью участников судебных процессов, работников и посетителей судов и судебных участков мировых судей, не допущено.

В Управлении, а также в структурных подразделениях выполнение задач, возложенных на судебных приставов по ОУПДС, осуществляется в тесном взаимодействии с органами государственной власти, правоохранительными органами, судебским сообществом.

На регулярной основе проводятся рабочие встречи с представителями Управления Судебного департамента в Оренбургской области, Комитета по обеспечению деятельности мировых судей Оренбургской области, Прокуратуры Оренбургской области, УМВД России по Оренбургской области, ПУ ФСБ России по Оренбургской области, на которых решаются вопросы по организации технической оснащенности зданий судов и судебных участков мировых судей, по оказанию содействия органам внутренних дел по розыску лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия или суда, по противодействию незаконной миграции, по организации взаимодействия должностных лиц при проведении совместных мероприятий в приеме и размещении иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих выдворению за пределы Российской Федерации.

Судебными приставами по ОУПДС обеспечены охраной все (100%) здания арбитражных судов (1), судов общей юрисдикции (50, в том числе: 46 городских (районных), 2 здания областного, 2 здания гарнизонных военных судов) и все 112 участков мировых судей и 36 отдельно стоящих зданий судов с участками мировых судей.

Одним из важных моментов в обеспечении безопасности зданий судов является оказание содействия органам внутренних дел в розыске лиц, скрывшихся от органов предварительного следствия, дознания или суда.

Так, за 8 месяцев текущего года судебными приставами по ОУПДС задержано 117 лиц, находящихся в розыске. В основном, судебными приставами по ОУПДС задерживались лица, объявленные в розыск за совершение преступлений небольшой и средней тяжести – 107, 10 – за совершение тяжких преступлений.

При организации пропускного режима в здания судов области судебными приставами по ОУПДС выявлено 815 запрещенных к проносу предметов.

Основную массу запрещенных к проносу предметов составляют колющие – режущие бытовые предметы, а также газовые аэрозольные распылители, вместе с этим выявлялись такие предметы, как: газовые, травматические пистолеты, электрошоковые устройства, способные причинить вред здоровью и жизни окружающих.

В подобных вопросах немаловажную, а иногда и решающую роль играет техническая оснащенность судов. Поэтому не утрачивает своей актуальности вопрос повсеместного оснащения зданий участков мировых судей Оренбургской области техническими средствами.

В настоящее время по данному вопросу ведется совместная работа с Комитетом по обеспечению деятельности мировых судей Оренбургской области.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.12.2016 № 1402 Федеральная служба судебных приставов определена органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять ведение государственного реестра юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, и федеральный государственный контроль (надзор) за деятельностью юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности.

Управлением в государственный реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, внесены сведения о 2 юридических лицах, находящихся на территории Оренбургской области (ООО «Правовой Центр «ОДА», ООО «АЕ ГРУПП»).

За 8 месяцев 2020 года в отдел ведения государственного реестра и контроля поступило 527 обращений, по результатам рассмотрения, обоснованными признано 53 обращения.

По итогам рассмотрения обращений составлено 29 протоколов об административных правонарушениях.

В ходе реализации контрольно-надзорных функций должностными лицами проведено 3 внеплановые документарные проверки юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, по результатам которых возбуждено 6 дел об административных правонарушениях.

Управлением продолжает реализовываться целый комплекс мероприятий, направленный на достижение совершенствования механизмов взаимодействия Службы с гражданами и организациями.

За 8 месяцев 2020 года Управление предоставило около 6 тыс. государственных услуг по предоставлению информации по находящимся на исполнении исполнительным производствам в отношении физического и юридического лица.

В целях обеспечения прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности Службы организована работа официального сайта ФССП России.

Сайт предоставляет пользователям возможность в интерактивном режиме получать в простой, доступной и понятной для восприятия форме информацию о текущей деятельности Службы.

В целях повышения механизма открытости и степени доступности для граждан в структурных подразделениях выделены телефонные номера, которые размещены на официальном интернет-сайте Управления в разделе «Контакты», в Федеральном реестре государственных услуг и поддерживаются в актуальном режиме.

За 8 месяцев 2020 года в Управлении и его структурных подразделениях количество принятых обращений составило более тысячи.

Наибольшее количество обращений поступает от взыскателей и должников по вопросам исполнения либо ненадлежащего исполнения решений судов о взыскании денежных средств.

Основной причиной поступления обращений указанной категории, как показывают результаты их рассмотрения, является отсутствие у должников (физических и юридических лиц) имущества, в том числе денежных средств, на которое по закону может быть обращено взыскание.

В связи с поэтапным снятием ранее наложенных ограничений, в Управлении и его структурных подразделениях возобновлен личный прием граждан, который в целях недопущения скопления граждан осуществляется по предварительной записи через Сервис «Запись на прием» на официальном Интернет-сайте ФССП России.

Помимо основных задач, Управление большое внимание уделяет проведению социальных мероприятий.

Ежегодно для детей работников Управления проводится конкурс «Юный правозащитник», для детей работников Управления, государственных и правоохранительных органов – региональный этап Всероссийского конкурса «Хрустальные звездочки».

Также, ежегодно, в целях популяризации и повышения престижа профессии судебного пристава-исполнителя проводятся региональные этапы Всероссийских конкурсов «Судебные приставы – детям», на звание «Лучший по профессии».

Сотрудники Управления активно принимают участие в благотворительных, спортивных мероприятиях, мероприятиях, посвященных Дню Победы, и проводимых в преддверии Дня России.

Текущий год для Службы юбилейный – 155 лет со дня образования института судебных приставов России. За годы, прошедшие с момента образования института судебных приставов, Служба приобрела прочные традиции и большой опыт. На нас лежит огромная ответственность и обязанность своими результатами труда развивать престиж Службы, изменить общественное сознание в сторону понимания важности решаемых ею задач, сформировать законопослушность и понимание неотвратимости исполнения решения суда.